

9月12日 常年期第廿四週星期一（雙數年）

路 7:1-10

那時，耶穌進了葛法翁。有一個百夫長，他所喜愛的僕人病重垂危。百夫長聽說過耶穌的事，就打發猶太人的幾個長老往他那裏去，求他來治好自己的僕人。他們到了耶穌那裏，懇切求他說：「這個人值得你為他做這事，因為他愛護我們的民族，又給我們建造了會堂。」耶穌就同他們去了。當他離那家已不遠時，百夫長打發朋友向他說：「主啊！不必勞駕了！因為我當不起你到舍下來。為此，我也認為我不堪當親自到你跟前來，只請你說一句話，我的僕人就必好了。因為我雖是受派在人權下的，但是，在我下也有士兵；我對這個說：你去！他就去；對那個說：你來！他就來；對我的奴僕說：你作這個！他就作。」耶穌一聽這些話，就佩服他，遂轉身向跟隨自己的群眾說：「我告訴你們：連在以色列，我也沒有見過這樣大的信德。」被派去的人回到家中，見那僕人已痊癒了。——上主的話。

反省

瑪竇和路加福音都記載耶穌醫治百夫長僕人的故事，不同的是，瑪竇的版本，是百夫長親自找耶穌，而路加的版本，是百夫長委託猶太人的長老去找耶穌。兩者似乎都顯示這位僕人對百夫長而言很重要，因此他希望僕人得到醫治。

當時，沒有人會關心奴隸和僕人的死活，但這百夫長與眾不同，他不但很愛自己的僕人，也很關心猶太人，以致長老積極迫切的回應他的請求，向耶穌說：「這個人值得你為他做這事，因為他愛護我們的民族，又給我們建造了會堂。」

百夫長身上有幾點特質很值得我們學習：

（1） 愛心：不論是僕人或猶太人，他都向人施展恩惠，以致長老們都願意為他向耶穌求情；

（2） 謙卑：當耶穌還在路上時，他打發朋友告訴耶穌，不敢勞駕主親自到他的舍下，因為知道自己是外邦人，了解猶太人進入外邦人的家有諸多顧忌，需要許多禮儀來潔淨，不想讓耶穌為這些事煩心；

（3） 信心：他相信耶穌的話有能力，只要一句話，他的僕人就會痊癒；或許他比其他猶太人，更承認耶穌有醫治的大能。

耶穌對他的謙卑和信德讚口不絕，就成全了百夫長的心願，治好他的僕人。

實踐

由百夫長稱耶穌為主，以及自覺不堪當耶穌親臨寒舍，反映了猶太長老與百夫長對耶穌的不同態度。長老不過是把耶穌看作老師，或一位先知；而百夫長則承認了耶穌崇高的

身份：來自天主，擁有至高的權柄。正因為對耶穌有正確的認識，百夫長才有這樣的信德，知道耶穌的話必定成就，所以他的信德是建立在耶穌基督就是天主。信德是我們信仰的根基，沒有信德就什麼也沒有了。讓我們學習百夫長的信德，效法他把生命的主權交給天主。

是日金句

「天主竟這樣愛了世界，甚至賜下了自己的獨生子，使凡信他的人獲得永生。」

聆聽講道：https://www.youtube.com/watch?v=LpCo_3tYTQA